

“锦”喜满满 初心如磐

——2025年涟水公安以实绩践行使命担当

■通讯员 周培雷 朱惠莉

“雷霆出击 破案神速”“为民解忧暖人心 恪尽职守显神威”“人民好警察 百姓贴心人”……2025年,承载着群众最质朴赞誉的100多面鲜红的锦旗,陆续被送到涟水县公安局。红绸缎警徽,暖意漫涟水,层层叠叠的“红”像山间的木棉花,更像深夜亮着的警灯,温暖了整座县城。这一年,“藏青蓝”的身影穿梭在涟水县街头巷尾、田埂地头,他们以打击犯罪护平安的果敢、暖心救助润民心的温情、紧急止损挽损失的高效、热情服务践使命的坚守和调解纠纷促和谐的耐心,践行“人民公安为人民”的使命和担当。

1 打击犯罪 守护安宁

打击违法犯罪是公安民警的重要任务。2025年,涟水县公安局始终保持严打高压态势,无论是侵害企业利益的大案要案,还是关乎群众生计的民生小案,都尽力做到快速侦破,守护一方安宁。

8月14日,涟水县高沟第一街上某商店店主王先生专程到涟水县公安局高沟派出所,将一面锦旗送到民警胡可手中,感谢他们快速破案为其挽回损失。

8月9日清晨6时许,王先生开门后发现,店内多条高档香烟及部分现金不翼而飞,他当即向高沟派出所报警。接到报警后,胡可立即带队赶赴现场处置。经现场清点,店内被盗财物价值共计6000余元。随后,办案民警抽丝剥茧、循线追踪,很快便锁定两名嫌疑人身份,并将他们抓获归案。到案后,两名嫌疑人对盗窃事实供认不讳。但办案民警并未止步于破案,而是同步启动追赃挽损工作,最终成功将被盗香烟和现金全部追回。这面锦旗,不仅承载着群众的真挚谢意,更是涟水县公安局始终践行人民初心的生动缩影。

这样的暖心案例,在涟水县公安局的日常工作巾比比皆是。民警们用脚步丈量民情,用汗水守护安宁,让“破案有速度、挽损有力度、服务有温度”成为涟水公安最鲜明的底色。

2 暖心救助 赢得民心

民生无小事,枝叶总关情。2025年,涟水县公安局始终聚焦群众急难愁盼,无论是暖心救助迷路老人、全力寻回走失宠物,还是快速追回遗失财物、紧急护送生病群众,抑或是上门代办便民事项,他们持续以点滴善举传递公安温度,让“藏青蓝”成为群众心中最温暖的依靠。

12月9日20时53分,涟水县公安局淮浦路派出所接到群众紧急报警,称其家人徐某在永兴上御小区走失,家属四处搜寻无果,十分焦急。“您别着急,我们一定尽全力找到她!”民警祁奇带队抵达现场后,一边耐心安抚家属情绪,一边迅速部署查找方案。调取小区出入口及周边道路的监控录像,细致梳理徐某的行走轨迹;分组在重点区域展开地毯式搜寻……寒冬深夜,气温骤降,祁奇带领民警穿梭在街头巷尾、楼道角落,整整3个多小时未曾停歇。

功夫不负有心人,祁奇最终在涟水经济开发区的一处偏僻路段找到了徐某。祁奇耐心安抚徐某情绪,确认其身体无碍后,将其安全护送回家。

“多亏了祁警官,不然我们真不知道该怎么办!”为了表达心中的感激之情,徐某家人特意定制了两面锦旗送到派出所。面对这份沉甸甸的认可,祁奇坚定地说:“这都是我们应该做的,群众的需要就是我们的责任。”

每一次走失救助的背后,都是民警对群众安危的深切牵挂,都是他们不分昼夜的坚守与奔赴。无论是寒夜中的街头搜寻,还是烈日下的田间寻访,涟水公安始终把群众的急难愁盼放在心上,用一次次及时的救助、一句句暖心的安抚,搭建起警民同心的桥梁,让每一次求助都有回应,每一份牵挂都能落地。

一面面锦旗,是警民同心的见证,蕴含着失而复得的欣喜,记录着跨越千里的团圆,镌刻着紧急救援的担当,也饱含着家长里短的信赖。每一笔字迹都滚烫,每一次致谢都真切,这是群众对“人民公安为人民”最直接的回应,也是涟水公安获得的最珍贵的勋章。

时光荏苒,2025年即将落幕,但涟水公安的守护不会落幕。新的一年,涟水公安将带着这份沉甸甸的信任,继续把群众的“小事”当“大事”,从晨光微露到星夜兼程,从打击犯罪到服务民生,续写警民“双向奔赴”的温暖篇章。

完善集疏运体系

12月26日,长深高速公路连淮段扩建工程正式通车。该路段北起连云港宁海枢纽,南至淮安王兴枢纽,全长98.6公里,通车后将进一步完善淮安涟水国际机场等地的集疏运体系,促进苏北各城市间的要素高效流动与产业协同发展,为区域产业升级、招商引资与民生改善提供强有力的保障与支撑。图为长深高速公路连淮段高沟出入口。

■通讯员 胡湖



3 紧急止损 筑牢屏障

面对群众遭遇诈骗陷阱的紧急情况,涟水县公安局始终与时间赛跑,以专业素养和高效行动,最大限度为群众挽回经济损失,筑牢群众财产安全的“防火墙”。

10月2日15时许,涟水县公安局反诈中心接到预警信息,称辖区一名群众可能遭遇虚假投资理财诈骗,且正进行多笔大额提现操作。情况紧急,民警王承开立即启动应急处置机制,组织该县各银行网点排查异常交易记录,很快锁定了当事人胡女士。经查,胡女士先后在3家银行提现21万元,银行工作人员询问时,她均称资金用于“支付彩礼”。

结合胡女士的家庭背景与近期社交轨迹,警方判断其极有可能正在遭遇虚假投资理财诈骗,便迅速锁定其住址并上门劝阻。然而胡女士十分抵触,坚信自己参与的是高回报、零风险的“保密理财项目”,对民警的劝说充耳不闻。

为切实保障群众资金安全,民警劝说胡女士

前往反诈中心,进一步向她普及反诈知识。在近4个小时的细致沟通中,民警先从情感共鸣切入,逐步消除胡女士的对抗情绪,再结合“要求现金交易”“拒绝见面沟通”等诈骗典型特征层层剖析,现场演示诈骗话术、比对相似案例,以案释法、以理服人。

当日22时许,胡女士终于意识到这是一个诈骗陷阱,放弃汇款,并再三感谢民警的及时劝阻。事后,胡女士专程送了一面印有“雷霆反诈 为民挽损”字样的锦旗,感谢民警为其挽回经济损失21万元。

这样的紧急止损案例,在涟水县公安局的日常工作中经常遇到,每一次成功劝阻的背后,都是民警与诈骗分子的分秒必争,都是对群众财产安全的极致守护,他们以“精准预警、快速处置、耐心劝导”的硬核执行力筑牢反诈屏障,用专业识破陷阱,用真诚消除疑虑,让“预警有精度、止损有力度、反诈有温度”成为涟水公安守护群众财产安全的鲜明底色。

4 热情服务 排忧解难

公安服务无终点,热情坚守暖人心。2025年,涟水县公安局秉持“服务为民”理念,从户籍办理到失物寻找,从业务咨询到难题化解,用贴心服务破解群众办事堵点,让政务服务更有温度、更有效率。

1月27日,某大学博士潘某专程赶到涟水县公安局东胡集派出所,将两面分别印有“求真务实解忧 心热奉献为民”“公正执法办事快 无私奉献人民爱”字样的锦旗,赠送给胡集派出所和民警周慧超,感谢警方贴心协助其办理户籍相关业务。

潘某原为涟水县东胡集镇北村人,现户口已迁移至上海市闵行区,因办理某项重要业务,需补充户籍地相关证明材料,遂向东胡集派出所求助。周慧超接到求助后,立即根据上海警方来函要求,主动对接上海市公安局闵行分局华坪路派出所,同

步开展相关调查核实工作。其间,周慧超细致梳理材料、耐心核对信息,及时提供所需证明文件,并全程跟进业务办理进度,全程“一对一”对接协调,帮助潘某顺利完成相关材料的补充与业务办理。

“本来以为异地办理会很繁琐,要来回跑好几趟,没想到民警这么热心,全程帮我协调对接,省了我好多事!”潘某特意定制锦旗对东胡集派出所的热心服务、高效办事效率表示感谢。

一面锦旗,一份认可;一次服务,一份温暖。涟水公安始终秉持“让数据多跑路、群众少跑腿”的服务理念,用耐心、细心、热心化解办事堵点,以高效便捷的服务为群众排忧解难,让每一次服务都充满暖意,让每一位群众都能感受到公安服务的温度与力度,用点滴行动践行“人民公安为人民”的庄严承诺。

5 调解纠纷 促进和谐

邻里和睦、家庭融洽是社会和谐的基石。2025年,涟水县公安局始终秉持“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”的工作理念,聚焦邻里、家庭、田间等各类矛盾纠纷,用耐心倾听诉求、用真心化解隔阂、用公心分清是非,以公正调解守护辖区和谐稳定。

“感谢警察同志的耐心调解,帮我们挽回了损失!”7月15日,居民殷先生一行4人将一面印有“人民警察为人民 危难之时暖人心”字样的锦旗送到涟水县公安局南集派出所,对民警高效化解田间纠纷、帮助群众挽回损失表示诚挚感谢。

7月14日14时许,南集派出所接到辖区居民殷先生、冯先生等4人报警,称他们4家共同种植的6亩大豆,因隔壁村村民瞿先生使用无人机为自家水稻喷洒农药时操作不当,将农药误洒至他们的大豆田里,致使大豆叶片枯黄、长势受损,双方就赔偿事宜争执不下,险些引发肢体冲突。接警

后,民警迅速带队赶往现场处置。“你看这叶子,都像被火烧过一样,今年的收成可怎么办啊!”殷先生蹲在田埂边,捏着枯黄的大豆叶片焦急地说。

了解情况后,民警秉持公平公正、依法调解的原则,先对双方当事人的情绪进行安抚,随后从情理、法理等多个角度入手,耐心讲解相关法律法规,分析纠纷症结所在,引导双方换位思考。经过民警的反复劝说与细致调解,双方终于放下分歧,达成赔偿协议,瞿先生当场向殷先生等人支付赔偿款2700元,一场田间纠纷得以圆满化解。

这样的纠纷调解场景,在涟水公安的基层一线经常见到。每一个矛盾的顺利化解背后,都是民警对群众诉求的用心回应,都是对邻里和谐的竭力守护,都是不分昼夜的沟通与疏导,他们用耐心消融隔阂,用公心守护公正,让“调解有速度、处置有力度、服务有温度”成为涟水公安筑牢辖区和諧根基的鲜明底色。

涟水法院执行局高效执行工作获称赞

■通讯员 左晨

本报讯 近日,涟水法院执行局工作人员丁正娟收到一面来自被执行人颜女士的锦旗,感谢她助其短时高效办理相关事项。

据悉,颜女士因离婚纠纷欠付抚养费被申请立案执行,她名下的银行及网络支付账户被冻结。12月24日上午,颜女士匆匆来到涟水法院执行接待窗口履行义务。当日负责接待的丁正娟立即放下手头事务,耐心倾听其诉求。

原来,颜女士长期在外地,因此未能履行义务。近期因开店需要办理银

行贷款,她当天又要出差去外地,微信等账户被冻结带来诸多不便,因此着急来履行义务,解封账户。

丁正娟耐心细致地为颜女士答疑解惑,并立刻联系案件承办法官收取执行款,现场办理结案手续,解封其相关银行账户。颜女士由衷感叹道:“执行接待窗口工作人员服务态度好,办事效率高,能设身处地为我们当事人考虑,实在太感谢了!”

一面锦旗如同一面镜子,直接体现了群众对法院执行工作的满意度。涟水法院执行干警将继续秉持“如我在执行”理念,善意文明、耐心高效地开展工作,不断提升群众满意度。

教育园地

躬耕教坛育桃李 运动赋能启新程

郑梁梅中学举行教职工元旦迎新趣味活动

■通讯员 郑中宣

本报讯 为丰富教工业余文化生活,凝聚团队向心力,营造积极向上的校园氛围,近日,涟水县郑梁梅中学举办教职工元旦迎新趣味活动,在欢声笑语中迎接2026年的到来。

此次活动设百发百中、套圈游戏、赶小猪、乒乓球赛、台球赛、掼蛋赛等6个比赛项目,兼具趣味性与协作性。

百发百中项目参与人数最多,每位选手拥有5次投掷机会,需将沙包精准投掷到指定区域内,得分总和高者胜出。比赛极具技巧性,充分考验选手的眼手协调能力与精准度。

套圈游戏现场气氛紧张热烈、趣味满满,选手们手持彩色套圈,目光紧紧锁定套杆,手腕轻抖间将彩圈投出。每当套圈稳稳套中标杆,现场立刻爆发出热烈掌声。

用力量诠释团结 用拼搏书写青春

涟水县第四中学九年级举行拔河比赛

■通讯员 高诗涵

本报讯 近日,涟水县第四中学九年级“同心聚力,‘绳’采飞扬”拔河比赛举行,15支班级代表队同台竞技,用力量诠释团结,用拼搏书写青春。

随着总裁判长一声清脆的哨响,南、北两个赛场同时开赛。单场淘汰制的紧张节奏,让每一场比赛都充满悬念。各班队员迅速进入状态,双手紧握麻绳,双脚稳扎地面,身体后倾发力,眼神坚定而执着。

“一二一!一二!”整齐划一的口号声响彻操场,班主任们在一旁挥臂呐喊,啦啦队员们的加油声此起彼伏,成为参赛队员最牢靠的后盾。赛场上,各班队员咬紧牙关、青筋暴起,任凭汗水浸湿衣衫,始终不松手中的麻绳,红色标志带在中线两侧来回拉锯,每一次移动都牵动着全场的心。90秒的限时对决中,有人摔倒后迅速爬起继续发力,有人即便体力透支仍咬

牙坚持,每一个瞬间都彰显着少年们的韧劲与担当。

从15进8的初露锋芒,到8进4的激烈厮杀,再到4进2的强强对决,每一支队伍都拼尽全力。最终,在现场雷鸣般的欢呼声中,冠军队伍凭借更默契的配合与更顽强的毅力,成功将标志带拉过终点线。

校领导为获奖班级颁发奖状,见证学生的努力与收获。当一等奖的奖状递到冠军班级手中时,队员们激动地相拥欢呼;二等奖、三等奖的获得者们也面带自豪的笑容,接过属于班级的荣誉。

一张张奖状,不仅是对比赛结果的肯定,更是对每一位队员拼搏精神的嘉奖,是班级凝聚力的最佳见证。此次拔河比赛不仅为学生们提供了展现自我的舞台,更让大家深刻体会到“人心齐,泰山移”的道理。获奖班级代表表示,这份荣誉属于班级的每一个人,未来将带着这份团结与热血,在学习和生活中继续奋勇向前。

丰富业余生活 提升幸福指数

朱码学校教职工元旦趣味活动欢乐启幕

■通讯员 毕昕萌

本报讯 为丰富教职工的业余文化生活,增强身体素质,提升幸福指数,近日,涟水县朱码学校举办教职工元旦趣味体育活动,该校初中、小学、幼儿园全体教职工齐聚一堂,在欢声笑语中迎接新年的到来。

本次趣味体育活动设置了二分定点投篮、一分钟跳短绳、步调一致、公鸡下蛋(绑盒打球)4个项目,每个项目都兼具趣味性与竞技性。

在二分定点投篮现场,教师们屏气凝神、抬手投篮,篮球划过一道道优美的弧线、精准入筐的瞬间引来阵阵

欢呼;一分钟跳短绳区域,绳子在教师们脚下飞速穿梭,计数声、加油声交织在一起,热闹非凡;步调一致比赛中,5人一组的团队喊着整齐的口号并肩向终点冲刺,诠释着默契与协作精神;公鸡下蛋项目更是趣味十足,教师们扭动腰腹抖落盒内彩球,搞怪的动作让现场笑声不断。

此次元旦趣味体育活动不仅让朱码学校的教职工们在运动中释放了压力,增进了感情,更展现了教职工们积极向上、团结奋进的精神风貌,他们将带着这份欢乐与活力,在新的一年里继续深耕教育沃土,为学校的发展添砖加瓦。

致敬奉献 赓续荣光

陈师中心小学为退休教师举行荣休仪式

■通讯员 秦署建 孙均平

本报讯 近日,涟水县陈师中心小学为退休教师举行荣休仪式,向长期扎根一线、默默奉献的老教师致以崇高敬意和诚挚感谢。

仪式上,该校领导回顾了退休教师在教学、育人、管理等方面作出的突出贡献,高度评价他们几十年如一日坚守教育初心、关爱学生成长的高尚师德。学校向退休教师赠送了纪念品,表达对他们辛勤付出的肯定与祝

福。退休教师代表在发言中深情回顾了在陈师中心小学工作的点点滴滴,感谢学校长期以来的培养与关怀,表示将一如既往关心和支持学校发展。青年教师代表作表态发言,立志传承老一辈教师的优良作风,接力奋斗,为办好人民满意的教育贡献力量。

此次荣休仪式,不仅让退休教师感受到学校的温暖与尊重,也进一步激发了全体教师爱岗敬业、立德树人的责任感和使命感。